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Advent a Vánoce  

na ZNOJEMSKU 

Kdo má Znojemsko spojené 

pouze s vínem a nakládanými 

okurkami, anebo letní dovolenou 

na Vranovské přehradě, ten by 

měl zbystřit. Region jihozápadně 

od Brna má totiž co nabídnout  

i v zimě. Zejména milovníci 

památek, folklóru a starých 

dobrých časů si zde ve sváteční 

období přijdou na své... 

 

Hradozámecký advent a Vánoce 

Vánoční prohlídky hradu Bítov zakončené občerstvením v panské hradní kuchyni proběhnou už o víkendu  

7. a 8. prosince. Od 10 do 15 hod. bude možné si projít vyzdobené interiéry hradního paláce a v 11 a ve 13 hod. 

se zaposlouchat do vánočních koncertů v hradní kapli. Návštěva hradu se navíc dá ve stejném termínu spojit  

se Zvěřinovými hody v restauraci U Tesařů v centru Bítova a pivními speciály ze sousedního Hasičského 

pivovaru Bítov. 

Barokní zámek ve Vranově nad Dyjí pozve nejprve 14. prosince na slavnostní Adventní koncert v Sále předků 

od 17 hod., a pak od 27. do 31. prosince na Vánoční prohlídky Vranovského zámku od 9 do 15 hod. Za 

doprovodu průvodce projdete celý I. prohlídkový okruh a uvidíte nazdobené reprezentační interiéry i s unikáty, 

které se z depozitářů vyndávají jen v tomto období. Kdo se do Vranova nad Dyjí vypraví 28. nebo 29. prosince, 

může navíc zažít jedinečné Zimní plavby po Vranovské přehradě. Vyhlídková a vyhřátá loď Poseidon Lodní 

dopravy Vranov vyplouvá od přehradní hráze ve 13 hod. 

Vánoční prohlídky nabídne i renesanční zámek v Moravském Krumlově, a to 14. a 21. prosince. Prohlídky 

šlechtických komnat s průvodcem a malým hudebním programem vycházejí v 17, 18, 19 a 20 hod., ale myslete 

na rezervaci předem. Určitě tu navštivte také Expozici Slovanské epopeje Alfonse Muchy nebo vystoupejte na 

vyhlídkovou zámeckou věž. Z té budou navíc 24. prosince ve 22:30 hod. trubači vyhrávat vánoční koledy. 

Kdo má doma nebojácné děti, může se s nimi 28. prosince vypravit do Miroslavi, kde od 16:30 do 20 hod. 

proběhnou dobrodružné Baterkové prohlídky Miroslavského zámku. Oživí je strašidla a duchové v rámci 

letošního tématu „Posmrtný život na zámku“. Prohlídky vycházejí v půlhodinových intervalech a je na ně nutná 

rezervace předem. 
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Slavnostní zahájení i Mikulášská 

Tradičních akcí k zahájení adventu spojených se slavnostním rozsvícením 

velkého vánočního stromu se o víkendu na přelomu listopadu a prosince 

koná v regionu nespočet. Za zmínku ale určitě stojí např. Tradiční vánoční 

jarmark se soutěží o NEJ vánočku ve Vranově nad Dyjí, Vánoční strom 

řemesel v Miroslavi anebo Pohádkové Vánoce v Moravském Krumlově. 

Všechny se konají v sobotu 30. listopadu 2024. 

Jen o pár dnů později, 5. prosince, se budou ulice měst i vesniček opět 

hemžit čerty a anděly. Na příchod sv. Mikuláše, který se svým pojetím 

rozhodně vymyká běžným mikulášským nadílkám, určitě stojí za to zajet  

do Jaroslavic na akci „Čerte, čerte rohatý!“ anebo do Moravského 

Krumlova, kde se andělské nebe i čertovské peklo usídlí v mystickém 

prostředí renesančního zámku. Oblíbené plnění úkolů, ale i Čertovskou 

sešlost, nabídne v tento den také město Znojmo v rámci bohatého 

programu Znojemského adventu. Čerti se však ve Znojmě objeví ještě jednou, 14. prosince, kdy centrem města 

projde Perchtenlauf – průvod pekelných démonů z Rakouska. V Hrušovanech nad Jevišovkou si dají čerti sraz 

8. prosince, kdy na Hrušovanském zámku v přilehlém zámeckém parku proběhne „Čertovina na zámku“. 

 

Za vinaři i v zimě 

Čerti Vás ale budou doprovázet i v dalších dnech a zajdou 

s Vámi dokonce i na víno. V sobotu 7. prosince ve známé 

vinařské obci Vrbovec pozvou vinaři ze zdejšího cechu  

od 14 hod. do sklepní uličky na „Čertovské koštování“, 

zimní a pekelnou variantu akce „Otevřené sklepy“.  

Vinaři z Bohutic pak 28. prosince pozvou na svůj tradiční 

Košt mladých vín nového ročníku do sklepa Sv. Michal 

v areálu Bohutického zámečku. 

Za vínem se můžete o adventu vypravit i do Enotéky znojemských vín, která až do konce roku nabídne nejen 

tematickou řadu Svatomartinských a mladých vín ze Znojemské vinařské podoblasti, ale i speciální Adventní 

svařáček. V centru Znojma pak můžete na víno také do Vinařství Nešetřil na Masarykově náměstí, které 

nabídne komentované prohlídky s degustací každý adventní čtvrtek, pátek a sobotu od 18 hod.  

Na náměstí pro změnu v Hrušovanech nad Jevišovkou nabídne spolek Dvě rybky „Hrušovanský svařáček“, a to 

ve dnech 8., 15. a 22 prosince. O nejlepší svařák se ale bude i soutěžit! V neděli 15. prosince se v Jaroslavicích 

v rámci akce „Vánoce spol(k)u“ utkají jednotlivé jaroslavické spolky o přízeň ochutnávající veřejnosti.  
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Sváteční folklór a tradice 

Kdo má rád staré lidové zvyky či tradiční řemesla, tomu se bude líbit 14. a 15. prosince ve Chvalovicích na akci 

„Skleněné Vánoce“ v Penzionu a restauraci Daníž. Ve stejný termín se v Želeticích nedaleko Znojma otevře 

podniková prodejna Ruční papírny „Stará škola“, kde budete mít možnost od 9 do 12 hod. nakoupit originální 

vánoční dárky z ručně vyráběného papíru. 

Kalendář se na sklonku letošního roku opět 

zaplní i desítkami Adventních, Vánočních, 

Novoročních i Tříkrálových koncertů.  

Např. i s dětmi se můžete vydat 6. prosince  

do Městského divadla ve Znojmě na Vánoční 

koncert Dětského folklórního souboru Dyjavánek 

anebo 7. prosince na folklórní Mikulášskou 

besedu u cimbálu do Hrabětic. A svůj tradiční 

Vánoční koncert nabídne i Cimbálová muzika 

Antonína Stehlíka 26. prosince v kostele  

sv. Mikuláše ve Znojmě. 

Doplní je také řada tanečních akcí, např. 6. prosince Adventní zábava v Benátkách 214. Tento stylový penzion 

s restaurací pod Vranovským zámkem však pozve hned z kraje nového roku do Vranova nad Dyjí i na 

Zabijačkové hody a Moravskou tancovačku, a to 11. ledna 2025. Zatancovat si můžete i 7. prosince ve 

Vedrovicích, kde místní myslivci pořádají svou Poslední leč i se zvěřinovou tombolou. 

 

Společně s celou republikou 

Kdo rád zpívá koledy, určitě nevynechá příležitost se přidat k lidovému sboru v rámci akce „Česko zpívá 

koledy“. Každoročně se napříč Českou republikou v jeden den i jeden čas rozezpívají celá náměstí a návsi. 

Zpěvník si stačí stáhnout na webu organizátora (Deník.cz) a na místě se pak přidat k hudebnímu doprovodu 

vysílanému z rozhlasu. Letos 11. prosince od 18 hod. 

A celou republiku propojuje v předvánočním období i „Betlémské světlo“ – plamínek požehnaný papežem, 

který každoročně rozvážejí vlakem skauti do všech koutů. Představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. 

Na nádražích máte možnost si od jejich luceren rozžehnout své vlastní svíčky a odnést si svaté světlo k sobě 

domů. Na Znojemsko letos přijede Betlémské světlo vlakem 21. prosince... 

 

To je jen malý výčet akcí, který nabízí turistická oblast Znojemsko a Podyjí v období adventu a vánočních svátků. 

Řadu dalších najdete ve velkém kalendáři akcí na webu destinační společnosti ZnojmoRegion: 

https://znojmoregion.cz/cs/akce  
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Další informací podá:  

Irena Navrkalová – tajemník destinační společnosti ZnojmoRegion  

604 206 438, tajemnik@znojmoregion.cz  

 

Více informací o ZnojmoRegionu:  

• ZnojmoRegion, z. s., je jedinou certifikovanou destinační společností zastupující turistickou oblast 

Znojemsko a Podyjí. Od roku 2017 oficiálně zastřešuje cestovní ruch celého znojemského okresu... 

• Jako zapsaný spolek sdružuje členy a partnery z řad měst a obcí i podnikatelských a neziskových subjektů. 

Podporuje jejich vzájemnou komunikaci, spolupráci a společný podíl na rozvoji cestovního ruchu v regionu. 

Kombinuje jejich různorodou nabídku do tematických celků a balíčků propojujících atraktivní výletní cíle  

s kvalitními turistickými službami... 

• Poskytuje aktuální informace domácím i zahraničním médiím, pořádá poznávací press-tripy pro novináře, 

doporučuje vhodné lokace filmovým společnostem i cestovním kancelářím a agenturám, propaguje  

a reprezentuje region na veletrzích cestovního ruchu, vydává své vlastní informační materiály, komunikuje 

s veřejností... 

• Prezentuje region jako unikátní celek s pestrou nabídkou turistických zajímavostí pro všechny cílové 

skupiny návštěvníků. Aktivně vyhledává a mapuje také méně známé a neokoukané turistické lokality  

či zájmové aktivity... 

• Zajišťuje vzdělávání a sdílení informací pro pracovníky v místním cestovním ruchu, je informační 

nadstavbou všech turistických infocenter v regionu... 

• Spolupracuje s ostatními autoritami a koordinátory cestovního ruchu České republiky při prezentaci 

národního turismu. Účastní se projektů přeshraniční spolupráce... 

• Sleduje a vyhodnocuje statistická data a ukazatele návštěvnosti v regionu s cílem návštěvnost 

optimalizovat s ohledem na geografické možnosti kraje a dané roční období... 

• Věří, že turistická oblast Znojemska a Podyjí si zaslouží být OBJEVOVÁNA a OBDIVOVÁNA! 

http://www.znojmoregion.cz/
mailto:predseda@znojmoregion.cz
mailto:tajemnik@znojmoregion.cz
mailto:tajemnik@znojmoregion.cz

